
Το καμπανάκι του κινδύνου χτυπούν οι γιατροί που εξέτασαν 11
από τους απεργούς πείνας στις φυλακές Κορυδαλλού. Η Ολγα
Κοσμοπούλου, επιμελήτρια του ΕΣΥ, και ο Σπύρος Σακκάς,
διευθυντής του ΕΣΥ, καλούν τους αρμόδιους «να σταθούν
ενώπιον των ευθυνών τους προτού να είναι αργά, και όσον
αφορά την επίλυση των αιτημάτων που θέτουν οι απεργοί
πείνας, και όσον αφορά αυτές καθαυτές τις συνθήκες ζωής και
νοσηλείας τους».

Παραθέτουμε ολόκληρη τη γνωμάτευσή τους.

ΙΑΤΡΙΚΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ

Για την κατάσταση στην οποία βρίσκονται 11 εκ των κρατουμένων στις φυλακές Κορυδαλλού απεργών
πείνας
13/3/2015

Κατά την διάρκεια της εβδομάδος που διανύουμε εξετάστηκαν από εμάς οι κρατούμενοι απεργοί πείνας
Μαυρόπουλος Θεόφιλος, Νικολόπουλος Γεώργιος, Νικολόπουλος Μιχάλης, Αργυρού Παναγιώτης, Μπολάνο
Δαμιανός, Χατζημιχελάκης Χαρίλαος, Τσάκαλος Χρήστος, Πολύδωρας Γεώργιος, Τσάκαλος Γεράσιμος, και
οι κρατούμενες απεργοί πείνας Σπυροπούλου Αγγελική και Οικονομίδου Όλγα.

Οι ανωτέρω βρίσκονται σε απεργία πείνας από την 2α 3ου 2015.

Εξ αυτών,

ο Μαυρόπουλος Θεόφιλος 24 ετών, εμφανίζει (12/3) απώλεια σωματικού βάρους 6.8 Kg, που αντιστοιχεί
στο 6.76% του αρχικού του σωματικού βάρους, ενώ έχει εμφανίσει χαμηλές τιμές σακχάρου ορού κατά
την παρακολούθηση,

ο Νικολόπουλος Γεώργιος 28 ετών, εμφανίζει (12/3) απώλεια σωματικού βάρους 6.5 Kg, που αντιστοιχεί
στο 7.06% του αρχικού του σωματικού βάρους,

ο Μπολάνο Δαμιανός 28 ετών, εμφανίζει (12/3) απώλεια σωματικού βάρους 8.6 Kg, που αντιστοιχεί στο
9.51% του αρχικού του σωματικού βάρους,

ο Νικολόπουλος Μιχάλης 27 ετών, εμφανίζει (12/3) απώλεια σωματικού βάρους 6.2 Kg, που αντιστοιχεί
στο 7.89% του αρχικού του σωματικού βάρους, ενώ έχει εμφανίσει σημαντική φλεβοκομβική
βραδυκαρδία,

ο Αργυρού Παναγιώτης 26 ετών, ο οποίος έχει εμφανίσει στο παρελθόν σοβαρό πρόβλημα υγείας και
λαμβάνει φαρμακευτική αγωγή, εμφανίζει (12/3) απώλεια σωματικού βάρους 6.2 Kg, που αντιστοιχεί στο
8.58% του αρχικού του σωματικού βάρους, ενώ έχει εμφανίσει χαμηλές τιμές σακχάρου ορού κατά την
παρακολούθηση.

Σημειώνεται ότι οι ανωτέρω βρίσκονται στις δικαστικές φυλακές Κορυδαλλού, όπου λειτουργεί
υποτυπώδες ιατρείο, χωρίς ιατρική ή νοσηλευτική κάλυψη καθ’ όλο το 24ωρο.

Σε ειδικό τμήμα – υπόγειο – των γυναικείων φυλακών Κορυδαλλού, όπου δεν υπάρχει καν ιατρείο με
δυνατότητα άμεσης αντιμετώπισης σε περίπτωση οιουδήποτε συμβάντος, και όπου οι συνθήκες (στους
χώρους που μπορέσαμε να δούμε) είναι πάρα πολύ κακές, βρίσκονται οι κάτωθι κρατούμενοι-απεργοί
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πείνας:

Χατζημιχελάκης Χαρίλαος 26 ετών. Στις 9/3 είχε εμφανίσει απώλεια 6.4 Kg σωματικού βάρους, που
αντιστοιχεί στο 7.56% του αρχικού του σωματικού βάρους. Έχει εμφανίσει χαμηλές τιμές σακχάρου ορού
κατά την παρακολούθηση.

Τσάκαλος Χρήστος, 35 ετών. Στις 9/3 είχε εμφανίσει απώλεια 5.8 Kg σωματικού βάρους, που αντιστοιχεί
στο 6.83% του αρχικού του σωματικού βάρους. έχει εμφανίσει χαμηλές τιμές σακχάρου ορού κατά την
παρακολούθηση.

Πολύδωρας Γεώργιος, 32 ετών. Στις 9/3 είχε εμφανίσει απώλεια 4.6 Kg σωματικού βάρους, που
αντιστοιχεί στο 6.13% του αρχικού του σωματικού βάρους. Έχει εμφανίσει χαμηλές τιμές σακχάρου ορού
κατά την παρακολούθηση.

Τσάκαλος Γεράσιμος, 29 ετών. Στις 9/3 είχε εμφανίσει απώλεια 5.8 Kg σωματικού βάρους, που αντιστοιχεί
στο 7.61% του αρχικού του σωματικού βάρους. Έχει εμφανίσει χαμηλές τιμές σακχάρου ορού κατά την
παρακολούθηση.

Στις γυναικείες φυλακές Κορυδαλλού κρατούνται οι Σπυροπούλου Αγγελική και Οικονομίδου Όλγα.
Λειτουργεί υποτυπώδες ιατρείο, χωρίς ιατρική ή νοσηλευτική κάλυψη καθ’ όλο το 24ωρο. Εξ αυτών,

η Σπυροπούλου Αγγελική 22 ετών, την ημέρα που εξετάστηκε (11/3), είχε χάσει 4.4 Kg, που αντιστοιχεί
στο 7.58% του αρχικού της σωματικού βάρους. Εμφανίζει ορθοστατική υπόταση και ταχυκαρδία (140
σφύξεις ανά λεπτό) κατά την έγερση.

η Οικονομίδου Όλγα, 35 ετών, την ημέρα που εξετάστηκε (11/3), είχε χάσει 4.5 Kg, που αντιστοιχεί στο
8.65% του αρχικού της σωματικού βάρους. Εμφανίζει ορθοστατική υπόσταση.

Όλοι οι παραπάνω κρατούμενοι/ες διανύουν σήμερα την 13η ημέρα απεργίας πείνας. Είναι βιβλιογραφικά
αποδεκτό ότι η επικινδυνότητα για την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα ενός απεργού πείνας
αυξάνεται σημαντικά μετά την 10η ημέρα ασιτίας. Επίσης, είναι αποδεκτό ότι η απώλεια σωματικού
βάρους πάνω από 10% του αρχικού συνιστά παράγοντα αυξημένου κινδύνου. Θα πρέπει οι αρμόδιοι να
σταθούν ενώπιον των ευθυνών τους προτού να είναι αργά, και όσον αφορά την επίλυση των αιτημάτων
που θέτουν οι απεργοί πείνας, και όσον αφορά αυτές καθαυτές τις συνθήκες ζωής και νοσηλείας τους.

Όλγα Κοσμοπούλου, επιμελήτρια ΕΣΥ
Σπύρος Σακκάς, διευθυντής ΕΣΥ
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